

## 公安部“点名”曝光全国150家重大火灾隐患单位

## 星报记者实地探访我省五大火患单位



昨日,公安部“点名”曝光全国150家重大火灾隐患单位,安徽有5家,分别为:合肥新鸿安商城;合肥安得物流公司;豪斯集团阜阳盛唐时装公司;芜湖安得综合物流园;安徽宝迪禽业有限公司。近日,记者对这5家单位进行了实地探访,据悉,省政府及省消防部门已明确隐患整改督办责任人,确保公安部督办5大火患单位能按时摘牌销案。

■ 巩彬 记者 鲁龙飞 杨文艺 李超钰 文/图



合肥新鸿安商城

## 消防隐患触目惊心令人担忧

地点:合肥新鸿安商城

昨日下午,记者来到合肥火车站对面的新鸿安商城,这是一栋地上六层、地下一层的建筑,不过目前却成了一个杂货场,地下一层及地上一、二层开了密密麻麻的小旅社、饭店、网吧、文印室等,地上三层以上则基本闲置。探访中,记者发现该商城电线破旧

老化严重,私拉乱接现象十分突出,卫生状况也非常糟糕,地上污水满地、杂物成堆,纸箱、塑料皮、废弃沙发等易燃可燃物随处可见。

据了解,新鸿安商城建于1994年,是合肥市最早建成的大型商贸城之一,然而多年来却基本处于“荒废”状态。除了记者现场目击的情况外,该商城还存在消防通道不畅,未按要求设置火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统,室内消火栓系统无水,防火分区不符合要求等诸多消防隐患。

显示起火位置。工作人员也可以选择手动报警,接到报警后,控制柜可以自动启动排烟和喷水灭火系统,迅速扑灭火灾。”肥西县消防大队执法人员称,控制柜不开启,整个厂区的消防设施都处于瘫痪状态。

此外,记者还了解到,这个占地17万平方米的厂房投入使用前,根本没有通过消防部门的验收,属于擅自投入使用。

## 耗资千万消防设施却成摆设

地点:合肥安得物流有限公司

在安得物流公司的消防值班室里,一台消防控制柜静默地矗立在墙边。“消防控制柜是整个消防设施的‘大脑’,一旦发生火灾,自动烟感系统可以感知烟雾,自动向控制柜报警,并



盛唐时装公司被挂牌整改

## 安全出口被封堵

地点:豪斯集团阜阳盛唐时装公司

记者从颍州经济开发区了解到,豪斯集团阜阳盛唐时装有限公司是一个集设计、生产加工和对外贸易于一体的大型服装企业。厂房建于2010年,使用性质是制衣车间,共四层,占地面积5500多平方米,建筑面积22000多平方米。

2014年5月上旬,颍州区消防大队对该公司监督检查时发现,8号生产车间未经消防验收擅自投入使用,并且存在重大火灾隐患。该厂房存在多项消防违法行为,包括安全出口被封堵、未设置消防控制室和消防泵房、未配置灭火器等。阜阳市消防支队得知情况后,提请当地政府对该公司进行了重大火灾隐患单位挂牌督办。目前,豪斯集团已确定了整改责任人,制定了整改计划,并安排专人蹲点,监督整改情况,已经先后筹措整改资金100余万元投入整改工作。厂方表示争取10月底完成销案。

## 自动报警系统均已停用

地点:安徽宝迪禽业有限公司

记者从淮北市有关部门获悉,安徽宝迪禽业有限公司,火患情况比较突出。“一期、二期工程的火灾报警系统均已停用,且无人值守,同时生产厂房内吊顶材料均为彩钢板,芯材为聚氨酯泡沫,耐火等级不够。”辖区消防大队相关负责人称。

同时,该禽业公司饲料库为钢结构仓库,承重构件未进行阻燃处理,且未设置室内消火栓系统。日常检查发现问题后,当地消防部门多次上门进行督办整改,目前,该企业已经在整改,力争2014年年底整改到位。

## 防火分区面积超规范

地点:芜湖美安物流园

占地面积20.2万平方米的芜湖美安物流园,存在防火分区面积超规范问题,“规范规定的是1500平方米,设置自动喷水灭火系统后可以增加一倍达到3000平方米,而现在每栋仓库面积在17000至22000平方米之间,远远超过了规范的要求。”辖区消防大队相关负责人称,日常检查中还发现该物流园仓库使用泡沫夹芯板进行分隔,存在隐患。而仓库里面的疏散指示标志、应急照明损坏等问题,也会导致火灾发生后被困人员不能及时逃生。

据悉,辖区消防大队已对美安物流园下达火患整改通知书,并提请省政府挂牌督办,要求在今年10月1日前整改到位。“公司专门成立了整改项目组,并划拨了4000万元的整改经费,争取尽快完成整改。”该公司相关负责人表示。



芜湖美安物流园防火分区超标

## 中科大向境外“出口”教授超千人

星报讯(程鹏 星级记者 俞宝强)昨日,记者从中科大获悉,截至目前,该校已向境外出口了超过1000位教授。在中科大境外学术兵团分布版图中,美国以人数777人居第一。

2014年1月起,中科大新创基金会通过网络搜索,全面排查了北美著名大学域名的中科大全称简称关键词、新教授名单,并全面检索了超过15000校友名单的职业。随后,基金会通过超1000封电子邮件向境外教授发出询问邮件,请他们补充相识的教授校友名单(特别是同班同年级同专业的教授)。

本次调查数据有效总人数1008人,各项数据的有效人数不一。目前,中科大境外学术兵团分布于北美洲包括美国、加拿大,欧洲包括英国、法国、荷兰、德国、瑞士、西班牙、冰岛以及爱尔兰,亚洲包括中国香港、新加坡、日本、中国台湾、巴基斯坦等地。其中,美国以777人居第一,其次是中国香港50人,加拿大46人。

本次调查数据显示,境外学术校友们在各高等院校就职的学科主要分布于物理、数学、生命科学。位居前十位的还有计算机科学、化学、统计、机械工

程、电子工程、生物、金融。

不同级别的教授,以1991年至2000年入学的校友最多,共计378人,1981年至1990年的校友以321人居第二位。截至今年7月,年级最低的为2005级的杨扬,专业为计算数学,去年8月在密歇根理工大学出任助理教授。

中科大少年班一直是该校重点培养的精英学院,本次数据统计结果发现,海外学术兵团中,毕业于少年班学院的校友共119人,位居首席,而数学科学学院的校友人数以115人位居第二,第三名为生物系。

## 杀人犯藏身工地潜逃11年

星报讯(单永才 曹兴丹 记者 王旭东 赵汗青)近日,蚌埠市固镇县唐南责任区刑警队成功抓获一名命案逃犯。

今年年初,该队民警在浏览浙江省刑侦总队网页时,发现2002年浙江临安发生一起故意伤害致人死亡案件。该案件双方均为固镇籍在浙务工人员,其中一名犯罪嫌疑人负案在逃,乳名“毛三”。经调查,民警发现“毛三”真实姓名极有可能为王成(化名,男,44岁,固镇任桥人),最终确定王成藏匿在滁州某建筑工地。7月14日,民警前往滁州将王成抓获。

经突审,王成主动交代了涉嫌故意伤害致死犯罪事实,目前已移交临安警方。

## 古井贡酒·年份原浆:打造产学研一体化 增强自主创新能力

7月20日,“质量 诚信 品牌——建设质量安徽 企业在行动”走进古井暨古井贡酒院士、博士后工作站揭牌仪式顺利举行,这不仅是古井贡酒“产学研”一体化升级的表现,更是古井贡酒实现跨越式发展的重要举措。

随着我省白酒第一家院士、博士后工作站的顺利揭牌,古井贡酒特聘沈怡方、高景炎、孙宝国、高月明、宋全厚等专家担任公司“十大技

术顾问”。他们将在古井贡酒跨越式发展的征途中给予专业指导和帮助。正如中国食品行业唯一院士孙宝国认为的那样:安徽省固态发酵工程技术研究中心、古井院士、博士后工作站等科研平台是古井贡酒完善科研体系、培养技术人才、实现创新性发展的源头。

“传统工艺搭载科研创新,让企业的品质更加经得起考验。”国家食品质量监督检验中

心主任宋全厚评价古井贡酒时认为,其品质塑造上始终坚持“质量为天”,在生产环节坚持“以坚定管理控质量”,这些高评价来自于古井贡酒对品质坚守、对自主创新能力、对品牌塑造的不懈努力和追求。

此次古井贡酒院士、博士后工作站的挂牌,安徽瑞思威尔科技有限公司的成立,是古井“产学研”一体化升级的表现。“产学研”一

体的打造不仅利于开发出品质更好、市场适应性更强的产品,而且能够促进产品升级、提高古井贡酒的自主创新能力。通过走古井“产学研”一体化道路进一步夯实品质基础,从而在行业竞争中彰显“酒中牡丹”的品牌综合实力。

以真金品质成就品牌辉煌。中国老八大名酒——古井贡酒年份原浆作为中国白酒界高端年份酒代表始终成为中国最受尊重、最受欢迎白酒企业为目标。用科技武装品牌、用品质引领品牌、用担当铸就品牌,古井贡酒以质谋远、树立品质新典范! 黄兴